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ÖDEV "

!ekilde görülen devre yapısı ile bir VT üreteci gerçekle"tirilecektir. Devrenin besleme 

gerilimi  VDD  =2.5V dur. Çıkı" akımı I = #00µA olacaktır.

a- MOS tranzistorların boyutlarını, R direncinin de$erini, n katsayısını belirleyiniz. 

SPICE benzetim programı yardımıyla 

b- Devrenin çalı"masını inceleyiniz. (Bunun için çıkı"a küçük de$erli bir yük direnci 

ba$layınız, devrenin çalı"tı$ını gösteriniz, sıcaklı$ı de$i"tirerek çıkı" akımının

sıcaklı$a ne "ekilde ba$ımlılık gösterdi$ini ara"tırınız.) 

c- Çıkı" direncini belirleyiniz. 

d- Yük direncine farklı de$erler vererek devrenin çalı"abildi$i maksimum yük 

direncini belirleyiniz. 

e- Devreyi gereken kısımları ekleyerek bir band aralı$ı gerilimi referansı devresine 

dönü"türünüz. Devrenin çalı"tı$ını SPICE benzetim programı ile do$rulayınız. 

f- Elde etti$iniz sonuçları yorumlayarak, hedeflerinize ula"ıp ula"amadı$ınızı

ara"tırınız. 
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!ekil-Odev#. Taban pnp tranzistorlarıyla VT  üreteci gerçekle"tirilmesi. 



Tablo #: 0.5µm  CMOS proses model parametreleri

.MODEL NT NMOS LEVEL=3 

+UO=460.5 TOX=#.0E-8 TPG=# VTO=.62 JS=#.8E-6 XJ=.#5E-6 RS=4#7 RSH=2.73 LD=0.04E-6 ETA=0 

+VMAX=#30E3 NSUB=#.7#E#7 PB=.76# PHI=0.905 THETA=0.#29 GAMMA=0.69 KAPPA=0.# AF=#

+WD=.##E-6 CJ=76.4E-5 MJ=0.357 CJSW=5.68E-#0 MJSW=.302 CGSO=#.38E-#0 CGDO=#.38E-#0

+CGBO=3.45E-#0 KF=3.07E-28 DELTA=0.42 NFS=#.2E##

.MODEL PT PMOS LEVEL=3 

+UO=#00 TOX=#E-8 TPG=# VTO=-.58 JS=.38E-6 XJ=0.#E-6 RS=886 RSH=#.8# LD=0.03E-6 ETA=0 

+VMAX=##3E3 NSUB=2.08E#7 PB=.9## PHI=0.905 THETA=0.#20 GAMMA=0.76 KAPPA=2 AF=#

+WD=.#4E-6 CJ=85E-5 MJ=0.429 CJSW=4.67E-#0 MJSW=.63# CGSO=#.38E-#0 CGDO=#.38E-#0

+CGBO=3.45E-#0 KF=#.08E-29 DELTA=0.8# NFS=0.52E##

Tablo 2 Tasarımda kullanılabilecek PR #00N pnp bipolar tranzistorların SPICE model 

parametreleri. 

.MODEL PR#00N PNP (IS=73.5E-0#8 BF=##0 VAF=5#.8 IKF=2.359E-3 ISE=25.#E-#6

+ NE=#.650 BR=0.4745 VAR=9.96 IKR=6.478E-3 RE=3 RB=327 RBM=24.55 RC=50 

+ CJE=0.#80E-#2 VJE=0.5 MJE=0.28 CJC=0.#64E-#2 VJC=0.8 MJC=0.4 XCJC=0.037 

+ CJS=#.03E-#2 VJS=0.55 MJS=0.35 FC=0.5 TF=0.6#0E-9 TR=0.6#0E-8 EG=#.206

+ XTB=#.866 XTI=#.7)


